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INTERPELLANZA  

 

Abbiamo raccolto la testimonianza su questa vicenda sulla quale inoltriamo una 
interrogazione. 

Il Gruppo Anziani di Bosentino, da oltre 10 anni, sulla base di una apposita convenzione 
sottoscritta prima con l’Amministrazione di Bosentino e poi con quella del neo costituito 
Comune dell’Altopiano della Vigolana, assicura l’attraversamento della strada provinciale 
degli alunni frequentanti la scuola elementare. Un servizio importante vista la pericolosità 
rappresentata dal traffico veicolare e particolarmente apprezzato da genitori, insegnanti e dai 
bambini che in questi anni hanno imparato a conoscere e ad interagire con entusiasmo con i 
“nonni Vigili”. A fine luglio, la responsabile del Gruppo Anziani di Bosentino, incontrando il 
Sindaco per discutere dell’organizzazione dell’università della terza età, al fine di 
programmare al meglio il servizio all’apertura delle scuole, in relazione soprattutto alle 
problematiche connesse con il Covid-19, chiedeva se da parte dell’Amministrazione Comunale 
ci fossero delle indicazioni. Per tutta risposta il Sindaco, con noncuranza ed in modo piuttosto 
scostante affermava: “Nonni vigili? No questo servizio lo faranno gli Alpini”. Avvilita, allibita e 
mortificata dalla tranciante chiusura di un’esperienza decennale conclusa in maniera davvero 
inusitata da parte della massima autorità comunale, la Presidente convocava i nonni vigili per 
correttamente informarli della decisione. Stesse sensazioni di smarrimento e di delusione 
sono apparse sugli sguardi delle persone che volontariamente si sono sempre spese per la 
propria comunità in questo delicato compito. Dopo accorata discussione nella quale i nonni 
vigili, qualora fossero state chiarite condizioni e modalità dello svolgimento del servizio, 
avrebbero anche continuato a prestare la loro opera, a fronte della decisione del Sindaco non 
rimaneva che prenderne atto e delegavano la Presidente a comunicare all’Amministrazione la 
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decisione in modo da permettere di organizzare con tempestività la logistica con le nuove 
figure di volontari all’apertura delle scuole. 

A tale comunicazione il Sindaco e l’amministrazione comunale non rispondevano nemmeno 
ma, solo in questo frangente, l’Assessore Nadia Martinelli, e non già il Sindaco, contattava il 
Capogruppo degli Alpini di Bosentino per chiedere la loro disponibilità ad effettuare la 
vigilanza davanti alla Scuola. Risulta evidente quindi che il Sindaco, liquidando in malo modo 
gli Anziani, non aveva ancora preso contatto con gli Alpini e non aveva di conseguenza il loro 
assenso ad effettuare il servizio. Al riguardo quindi la gestione di questo problema da parte 
del Sindaco risulta quantomeno mancante di rispetto ed al limite della maleducazione per 
l’atteggiamento avuto con il Gruppo Anziani di Bosentino ed inoltre e nella sostanza non 
risolutiva del problema. 

Risulta che adoperandosi per reclutare una squadra per garantire la continuità del servizio, il 
capogruppo degli Alpini non abbia raccolto alcuna disponibilità. Così per precisa colpa 
dell’Amministrazione, un compito svolto a favore dell’intera comunità cessa in quanto 
nessuno si farà carico di questa incombenza. Rimane evidente e palese la frustrazione di chi 
aveva fin qui garantito il servizio e soprattutto rimane irrisolto il nodo dell’attraversamento 
della strada davanti alla scuola elementare di Bosentino. 

Chiediamo cortesemente una riposta scritta al Sindaco. 

 

I Consiglieri Comunali di Progetto di Comunità 
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